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SEXTA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO ESPÍRITO SANTO DO 

BIÊNIO 2024-2026. No dia dezenove de novembro de dois mil e vinte e quatro, às treze 

horas e trinta minutos, reuniram-se no auditório da Casa dos Direitos, as membras e os 

membros do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente do Espírito Santo - 

CRIAD/ES, para a Sessão Plenária Ordinária do biênio 2024-2026, estando presentes no ato 

as (os) seguintes conselheiras (os): pelo PODER PÚBLICO: Rosânia Maria da Silva 

Soares – Titular/SEDH; Priscila Maria do Nascimento – Titular/SEDU; Josymara 

Siqueira Duque – Titular/SESA; Rogerio da Costa Trindade – Suplente/SESP; Marcia 

Kill – Suplente/IASES; Erika Lopes Faria – Titular/CMDCA; Eva Alexandre Martins 

dos Santos – Suplente/MPES, e pela SOCIEDADE CIVIL: Maria Carolina Fonseca 

Barbosa Roseiro – Titular/CRP-16/ES; Sonia da Silva Amancio – Titular/CAOCA; 

Leonardo Barcelos Vieira – Titular/PROJETO SOL; Antonio Martins Vitor Junior – 

Titular/ELIZIARIO RANGEL; Arilson Ventura – Titular/IPAC; Massimo Ramundo – 

Titular/MITRA PASTORAL; Cesar Augusto Barros – Suplente/MITRA PASTORAL; 

Christiane Salles Bonfim Bandeira – Suplente/CADH; CONVIDADOS: Naydson Alves 

de Oliveira – SAHUV/SEDH; Mislena Moraes – APOIE/SEDU. A presidenta Rosânia Maria 

Soares iniciou a reunião saudando todos os presentes e desejando boas-vindas. Em seguida, 

apresentou um panorama sobre a situação interna da secretaria, destacando o processo de 

reorganização da equipe. Entre as mudanças mencionadas, destacou a realocação de Raquel 

para outra área e a nomeação definitiva de Gabriel Soares para o cargo de secretário 

executivo, que passou a dar continuidade às atividades. Após essas considerações, a reunião 

prosseguiu. 1º PONTO DE PAUTA: ORDEM DO DIA: Ponto de pauta aprovado por 

unanimidade. 2º PONTO DE PAUTA: LEITURA E APROVAÇÃO DAS ATAS 

ANTERIORES: Ponto de pauta aprovado por unanimidade. 3º PONTO DE PAUTA: 

INFORMES: Foi comunicado aos representantes a mudança na composição dos membros 

do CADH. Andreia Uliana Teodoro assumiu a titularidade, enquanto Cristiane Salles Bonfim 

Bandeira passou a ocupar a suplência. 4º PONTO DE PAUTA: PROPOSTA DO 

INSTITUTO JONES DOS SANTOS NEVES: A mesa diretora decidiu encaminhar 

diretamente à plenária a proposta do Instituto Jones dos Santos Neves, uma vez que a mesma 

já estava contemplada no orçamento e no plano de aplicação. O objetivo da proposta é a 

contratação de pesquisadores para analisar os dados sobre crianças e adolescentes no Espírito 

Santo. O Instituto ficará responsável por identificar as fontes de dados, periodicidade de 

atualização e lacunas nas informações, sugerindo formas de coleta. A análise será conduzida 

de maneira ágil, com prazos curtos e entregas parciais, de modo que as informações já 

coletadas possam ser usadas no planejamento e na elaboração contínua do plano. A proposta 

foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. ENCAMINHAMENTO: 

Encaminhar para a Comissão de Políticas Públicas. 5º PONTO DE PAUTA: FLUXO DE 

DENUNCIA: Foi apresentada à plenária a falta de um fluxo adequado para o 

encaminhamento das denúncias recebidas pelo CRIAD, especialmente aquelas relacionadas 

a situações que exigem resolução imediata. Dada a gravidade e urgência dessas questões, a 

mesa diretora decidiu incluir este ponto na pauta para discussão prioritária. Para fornecer as 

informações necessárias e colaborar com o encaminhamento adequado das denúncias, foi 

convidado Nadyson Alves, representante do SAHUV, que trouxe informações essenciais 
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para a discussão. O objetivo é formalizar uma articulação entre o CRIAD e o SAHUV, 

assegurando o tratamento adequado das denúncias e a implementação de soluções rápidas. A 

votação para encaminhar as denúncias ao SAHUV foi realizada, com a definição de um 

período provisório de teste para avaliar o processo. O ponto será novamente discutido na 

próxima plenária com maior objetividade. 6° PONTO DE PAUTA: OFICIO DO 

CONSELHO TUTELAR: Foi decidido que a questão seria encaminhada à Comissão de 

Apoio aos CMDCA’s e CT para conhecimento, a fim de garantir uma resposta adequada à 

solicitação. 7º PONTO DE PAUTA: ELEIÇÃO DE REPRESENTANTES PARA O 

GRUPO DE INSPEÇÃO DAS UNIDADES PRISIONAIS DO ES – CEDH: Foi 

apresentado o ofício do Conselho de Direitos Humanos (CEDH), solicitando a indicação de 

representantes para integrar o grupo de Inspeção das Unidades Prisionais do Espírito Santo. 

Após votação, foram eleitos os seguintes representantes: Titular: Antônio Martins Vitor 

Júnior e suplente: Christiane Salles Bonfim Bandeira. 8º PONTO DE PAUTA: RELATO 

DAS COMISSÕES: A Comissão de Politicas Publicas solicitou o reenvio do formulário 

preenchido referente à memória da reunião da comissão. Além disso, foi determinada a 

necessidade de oficiar aos conselhos e secretarias sobre o tema "família acolhedora". A 

Comissão Socioeducativa solicitou que fosse oficiado o IASES para obter dados atualizados 

sobre as medidas de segurança relacionadas aos aspectos pedagógicos, bem como 

informações sobre as formações oferecidas aos servidores. Também foi solicitada a emissão 

de ofício ao IASES para apuração e esclarecimento acerca da denúncia apresentada. Foi 

ressaltada, ainda, a necessidade de solicitar uma reunião com a Defensoria Pública. A 

Comissão de Planejamento e Orçamento informou que as reuniões serão realizadas sempre 

na terceira terça-feira de cada mês, no período da manhã, na Casa dos Direitos. O Comitê 

Gestor do SIPIA informou que a primeira reunião já ocorreu e que o calendário de encontros 

está definido para a segunda terça-feira de cada bimestre, às 9h30, de forma presencial, na 

sede do CRIAD, localizada na Casa dos Direitos. O GT - Reformulação da Lei CRIAD 

informou que o calendário do grupo de trabalho foi estabelecido, com reuniões agendadas 

para as segundas terças-feiras de cada mês. Não havendo mais assuntos a serem discutidos, a 

presidenta Rosânia Maria agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. 

 

 

 

Rosânia Maria da Silva Soares 

Presidenta do CRIAD 

Gabriel Soares Sarmento 

Secretario Executivo do CRIAD 
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